
Activité n°2: La gravitation universelle 

 
5.  Calculez le rapport entre le poids de l’objet sur la Terre et son poids sur la Lune. Conclure. 
 
 
 



CORRECTION 

A. La loi d’attraction universelle 

1) D’après le texte, la valeur de l’action qui retient le Lune autour de la Terre est « inversement proportionnelle au carré de la distance entre le centre de la Lune et 

celui de la Terre ». Donc la valeur de l’action attractive dépendra de 
2

1

d
ce qui est bien le cas de FA/B.  

La valeur est « proportionnelle à la quantité de matière (la masse) que chaque corps contient ». Donc l’expression de FA/B doit contenir les masses des 2 corps en 
interaction, ce qui est bien le cas puisque FA/Bdépend, à la fois, de mA et mB. 

 

B. Attraction universelle et poids des objets 
 

 
Mercure Vénus Terre Lune Mars Jupiter Saturne Uranus Neptune Soleil 

Diamètre (km) 4878 12104 12756 3476 6794 142984 120536 51118 49922 1392530 
Distance moyenne 
au Soleil ( 106 km) 

57,9 108,2 149,6 149,6 227,9 778,3 1427 2871 4497,1  
Masse ( 1024 kg) 0,33 4,87 5,98 0,0735 0,642 1899 568 86,8 102 1,98 106 
Attraction gravitationnelle 
Du Soleil (en N) 1,30 1022 5,49 1022 3,53 1022 4,34 1020 1,63 1021 4,14 1023 3,68 1022 1,39 1021 6,66 1020  
Attraction gravitationnelle 
sur masse de 50 kg (en N) 185 443 490 81 185 1239 521 443 545  

 
2) L’action attractive du Soleil n’est pas la même sur tous les corps du système solaire puisque les valeurs sont différentes (5ème ligne du tableau). 
3) On applique la relation donnée dans l’énonce : P = m  g : 

Poids sur Terre :    P = 50  9,81 = 490 N 
Force d’attraction de la Terre :  FT/m = 490 N (dernière ligne et 4ème colonne du tableau) 
 
On en conclue que l’intensité du poids de la masse m sur la Terre et l’intensité de la force d’attraction qu’exerce la Terre sur cette même masse sont identiques : 

P = FT/m 

4) Pour connaitre la valeur du poids de cette masse sur la Lune, il suffit de connaître l’intensité de la force d’attraction qu’exerce la Lune sur cette même masse : 

PL = FL/m = 81 N  (5ème colonne du tableau) 

5) P / PL = 490  81  6 

L’intensité du poids d’un objet est environ 6 fois plus faible sur la Lune que sur la Terre.



 


